

推北约“北扩”

美国欲用F-16军售“拿捏”土耳其

美国国会参议院数十名议员2日说，除非土耳其批准瑞典和芬兰加入北大西洋公约组织，否则国会不会支持向土耳其出售一批价值200亿美元的F-16型战斗机。

不批准就不卖战机

民主、共和两党共29名参议员联名致信民主党籍总统约瑟夫·拜登，称一旦土耳其批准两国加入北约，国会就可以考虑批准出售F-16战机；如果做不到这一点，“将给这笔悬而未决的交易打上问号”。

上述参议员在联名信中说，他们认为瑞典和芬兰正在做出“充分而真诚的努力”，以满足土耳其的要求。

按照路透社的说法，这是美国国会首次明确且直接地把对土耳其出售F-16战机同瑞典和芬兰加入北约“挂钩”。

这两个北欧国家去年5月申请加入北约。按照规程，北约必须在30个成员国“一致同意”前提下才能吸纳新成员。眼下，土耳其和匈牙利尚未正式批准瑞典和芬兰加入。

经多轮谈判，瑞典、芬兰和土耳其去年6月底签署备忘录，明确土耳其有条件同意支持瑞典和芬兰加入北约，瑞典和芬兰将不支持库尔德工人党、叙利亚库尔德武装“人民保护部队”以及“居伦运动”，并同意解除向土耳其出口国防设备的限制。

近来，多场针对土耳其的示威活动在瑞典举行，土耳其提出强烈抗议，并取消

瑞典国防大臣访土安排。原定于2月举行的土耳其、瑞典和芬兰关于瑞芬两国加入北约的三方会谈“无限期推迟”。

从F-35到F-16

美国国务院发言人内德·普赖斯2日说，国务院支持向土耳其出售F-16战机，但这不是国务院能决定的，须由国会审议。按照他的说法，国务院将继续与国会和土方接触，一同寻找解决方案。

这并非美国和土耳其第一次围绕军售产生龃龉。

土耳其先前不顾美国和北约强烈反对，从俄罗斯购买S-400防空导弹系统。美方因而把土方踢出F-35战机合作生产

项目并拒绝向土方出售这种隐形战机，引发两国关系进一步恶化。

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安2021年10月说，美方提出向土方出售F-16战机的可能性。土方已经寻求购买40架F-16战机和80套“升级包”以改进土方现役同型号战机。

土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢上月访问美国时说，北约相关事务不应成为对土耳其军售的先决条件。他同时敦促美国政府说服国会对这笔军售放行。

埃尔多安的发言人易卜拉欣·卡林2日告诉美国有线电视新闻网，如果美国国会把瑞典和芬兰加入北约作为军售前提，土耳其不会“让步”，因为这是两个不同的问题。

新华社特稿



闹元宵 传祝福

海外多国民众感受中国文化魅力

2月3日，在博茨瓦纳首都哈博罗内，博茨瓦纳大学孔子学院在教学点丽海国际小学举办“我爱中国年”迎新春活动。这是老师和学生一起表演节目。

猜灯谜、听民乐、看花车、品美食……连日来，丰富多彩的“闹元宵”、贺新春活动在多国举行，让海外民众感受到浓浓的中国年味和中国传统文化的魅力。

新华社发

“强闯”事件调查继续

巴西警方多地搜捕“漏网之鱼”

巴西联邦警方3日说，警方当天在首都巴西利亚联邦区和5个州展开突击行动，搜捕更多暴力冲击巴西国家权力机构的“漏网之鱼”。

警方发表声明说，他们当天执行了最高法院签发的3条逮捕令，以及14条搜查和没收令，这项突击行动是警方寻找参加、资助和煽动上月“强闯”事件嫌疑人的最新进展。警方没有公开那些最新被捕嫌

疑人的身份。

1月8日，100多辆搭载示威者的大客车抵达巴西利亚，前总统雅伊尔·博索纳罗的数千名支持者强行闯入国会大厦、联邦最高法院和总统府，与军警发生冲突。

巴西最高法院法官亚历山大·德莫赖斯1月13日批准将博索纳罗列为调查对象。巴西司法部长弗拉维奥·迪诺当时告诉媒体记者，目前

没有证据显示博索纳罗与“强闯”事件有关。

目前，巴西警方仍在调查“强闯”事件，已有上千人被拘留。

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦1月下旬革职陆军总司令。他多次在公开场合说，军方有人默许“强闯”事件。据美联社报道，卢拉上台后，至少140名军官已被解职。

新华社微特稿

吃不完！

熊孩子拿爸爸手机订1000美元外卖

美国一名父亲上周末独自在家带娃，把手机留给娃玩游戏，接着怪事发生：各种美食源源不断地送上门，账单越来越多……

这名父亲摸不着头脑，还纳闷为啥外卖员流水一样上门，到后来才灵光闪现：莫不是6岁儿子胡乱点击，用父亲手机点外卖？！

这件事发生在密歇根州底特律地区。孩子的父母面对高达1000美元的外卖账单，以及冰箱装不下的“巨量”美食，简直哭笑不得。

母亲克丽斯廷·斯通豪斯2日告诉美联社，儿子梅森从小聪明，2岁半就会认字，现在也“比同龄孩子聪明”。

上月28日晚，母亲出门看电影，父亲基思·斯通豪斯在家带娃。这位父亲把自己的手机给梅森，允许儿子玩会儿手机再睡觉。不料梅森在外卖平台疯狂点击，从各种餐馆订购了大虾、沙拉、中东风味烤肉卷、鸡肉皮塔三明治、辣椒乳酪薯条等各种美食。

由于外卖订单太过密集，美国大通银行甚至怀疑基思的账户被人盗取。梅森在一家披萨店下的一笔439美元订单遭银行拦截，但是他在同一家店下的另一笔183美元订单被“顺利放行”。

虽然大家都觉得这件事挺好笑，但是这位父亲面对高额账单表示心

塞：“我现在还笑不出来……这实在是一大笔钱，简直是无妄之灾！”

不过也有好消息。那家外卖平台决定向斯通豪斯家赠送价值1000美元的礼品卡，并且考虑请这家人拍促销广告。

此外，斯通豪斯夫妇决定没收儿子去年11月生日收到的115美元红包，算是部分冲抵外卖账单。母亲说，儿子看起来没有不高兴，“后来在地板上捡到1美分，他说从头开始存钱”。

至于那些外卖，当然不可能退货，斯通豪斯夫妇除了塞满冰箱，还邀请了一些邻居来吃，也算“独乐乐不如众乐乐”吧！

新华社微特稿

韩美空军举行第五代战机联合演习

韩国国防部3日表示，韩国和美国空军当天实施第五代战斗机联合空中演习。

据韩国国防部发布的消息，演习在朝鲜半岛西部海域上空进行，韩国空军F-35A和美国空军F-22、F-35B等第五代战斗机参与演习，美国F-16CM战机也参与演习。

韩国国防部表示，此次演习目的在于增进韩美空军联合作战能力和协同能力，今后韩美空军将维持稳固的联合防卫态势，继续加强联合演习。

印度打击童婚逮捕2000多人

印度警方4日说，警方在东北部阿萨姆邦发起为期两周的童婚打击行动，已逮捕超过2000人。

阿萨姆邦警方负责人贾南德拉·普拉塔普·辛格说，警方已接到童婚相关报案4074起，涉及大约8000名犯罪嫌疑人，现阶段逮捕2169人。一些案件中，被迫成婚的未成年少女年龄低至12岁。

阿萨姆邦首席部长希曼塔·比斯瓦斯·萨尔马说，阿萨姆邦近八分之一女性在18岁前生育，这成为当地婴儿死亡率和孕产妇死亡率较高的原因之一。他要求警方以零容忍态度打击童婚，同时呼吁民众帮助改变这种陋习。

印度法定婚龄为女性18岁，男性21岁。印度最高法院2017年10月裁定，已婚男性与18岁以下未成年妻子发生性关系属于强奸；试图让未成年孩子结婚的父母将面临10万卢比（约合8240元人民币）罚款及两年监禁。

尽管如此，童婚在印度一些地区依然普遍。美联社认为，生活贫困、教育不足和社会习俗是造成这一现象的主要因素。

联合国推算，印度有大约2.23亿女性在未成年时结婚。联合国儿童基金会2020年的报告显示，印度每年有近150万女性成为“儿童新娘”。新华社微特稿

英国考虑将瓦格纳集团列为“恐怖组织”

英国媒体3日报道，英国内政部正在考虑把俄罗斯私营防务承包商瓦格纳集团列为“恐怖组织”。

英国《每日电讯报》3日报道，英国内政部正在讨论把瓦格纳集团正式列为“恐怖组织”的计划。这项计划还处在早期，政府尚未证实。

这家媒体1月报道，英国政府考虑把伊朗伊斯兰革命卫队列为“恐怖组织”。政府知情人士预测，考虑到乌克兰局势的严重性和政府内部就这一议题看法一致，把瓦格纳集团列为“恐怖组织”的进度可能更快。

据《每日电讯报》报道，英国外交部官员定于6日讨论瓦格纳集团及其活动。一旦瓦格纳集团被英国政府认定为“恐怖组织”，加入瓦格纳或参加其活动、在公众场所展示标识以及支持

这一集团都将被视为犯罪行为。如果被“贴上标签”，瓦格纳集团在英国的融资能力将受影响。

这篇报道说，瓦格纳集团在俄罗斯对乌克兰的特别军事行动中发挥重要作用，近期正在顿涅茨克地区交通要地巴赫穆特等地与乌军展开激烈争夺。另据俄罗斯卫星通讯社报道，瓦格纳集团为俄军1月中旬控制距离巴赫穆特不远的盐矿小城索列达尔发挥重要作用。

美国政府1月26日把瓦格纳集团列为“跨国犯罪组织”，指认这一集团在乌克兰和中非共和国、马里等一些非洲国家开展犯罪活动。俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫当时回应，无论对俄罗斯还是瓦格纳，美方认定“毫无实际意义”且缺乏依据。新华社微特稿